

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre K 300.— | Negyed évre K 75.—
Fél évre K 150.— | Egy órára K 25.—

POLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

DEBRECZEN, PIAC-UTCA 49.

TELEFONSZÁM: Kiadóhivatal és nyomda 18
Szerkesztőség — 10-20

Csökken a zsidó tanulók számaránya

A nemzetgyűlés ülése

Budapest, szeptember 4. A nemzetgyűlés mai ülését *Rakovszky István* elnök délelőtt fél 11 órakor nyitotta meg.

Az ülés megnyitása után *Gaál Gaszton* felszólal, hogy a Ház határozatképtelen. Elnök egy órára felfüggeszti az ülést. Szünet után *Gaál Gaszton* újból felszólal és kijelenti, hogy a Ház megint határozatképtelen. Elnök megszámszámállatja a képviselőket, majd konstataálja, hogy 59 képviselő van jelen, tehát a Ház határozatképes.

Huszár Károly (Gaálhoz): Ne obstruáljon!

Gaál Gaszton: Jogom van annyiszor konstataálni a határozatképességet, ahányszor akarom.

Ezután rátértek a napirendre: az illetékekről szóló törvényjavaslat tárgyalására.

Örfy Imre előadó elfogadásra ajánlja a javaslatot.

Ezután a vitát megszakították és áttértek az interpellációkra.

A tanulók számaránya lelekezetek szerint

Haller István kultuszminiszter válaszolt *Drózdny Győző*nek a felvételi vizsgák eredménytelensége tárgyában előterjesztett interpellációjára. Bizonyítja, hogy a középiskolákban általában csökkent a beiratkozások száma. A keresztények száma 10 százalékkal emelkedett, a zsidóké 10 százalékkal csökkent, de még mindig 32 százalék az arány, ami messze felülmúlja a zsidó lakosság számarányát. Az elemi iskolákban 11 százalék a zsidó tanulók száma, ez is több, mint amilyen arány megilleti őket.

Drózdny Győző válaszában felhossa *Olaj Judit* tanuló esetét, akit megbuktattak a felvételi vizsgán, nem engedték a gimnáziumba, mert zsidó, holott ő és még többen megvizsgáltak a kislány késztségét és megállapították, hogy két évvel előbbre van ismeretekben, mint a vele egykoruak. Az ő kerületében pedig megbuktattak egy gyereket, mert az az apja ő reá szavazott.

Drózdny a baloldal folytonos gunyos közbeszólásokkal zavarta. *Haller István* kultuszminiszter csipősen válaszolt neki, idézve pápai szereplését, amit azután *Drózdny* visszautasított.

A választ tudomásul vették.

A tiszték igazolása

Pallavicini György a honvédelmi miniszterhez intéz interpellációt a katonatisztek igazolása tárgyában.

Sréter István honvédelmi miniszter válaszában kijelentette, hogy azért, ha valaki a vörös hadseregben szolgált, nem vonják

felelősségre, mert annak ezer oka lehet. Csak azokat nem igazolják, akik viselkedésükkel rászolgáltak.

A miniszter választát tudomásul vették s ezzel az ülés véget ért.

A népbiztosok védői felfüggesztik tisztük teljesítését

Az ügyvédi kamara döntését kívánják

A népbiztosok bűnpörének mai tárgyalását *Stocker Antal* elnök fél 9-re tüzte ki, a tárgyalás azonban csak fél 11-kor kezdődött.

A védők valamennyien megjelentek és a folyosón élénk diskurzus fejlődött ki a követendő eljárás tekintetében. Az a felfogás alakult ki, hogy amíg elégtelt nem kapnak, nem jelennek meg a tárgyaláson és elégteltelenség céljából az ügyvédek hivatalos fórumához, az ügyvédi kamarához fordulnak. A kamara válaszmánya délelőtt 11 órakor ült össze határozathozatalra. Megállapodtak a védők, hogy *Domokos Andor* dr. és *Nagy György* védők és a helyettes védők mennek be a tárgyalásra, ezek is nyilatkoztattak után kivonulnak.

Fél 11-kor vonult be a bíróság a tárgyaló terembe. A védők padjai üresek. A tárgyalás megnyitása után

Stocker Antal elnök a következő kérdést teszi fel:

— A védő urak közül akar még valaki nyilatkozni?

Domokos Andor dr. kijelenti, hogy a történetekről csupán a lapokból értesült, *Nagy Mihály* cselekedeteiről nem tudott, de ha igaz, a legteljesebb mértékben elítéli. A pénz kérdésében kijelenti, hogy a tárgyalás megindulása előtt *Blauner Mór* dr., az ügyvédi kamara főtitkára irodájában közölte a védőkkel, hogy a szociáldemokrata párt mind-egyiknek 10.000 koronát fizet. Többet nem adhat, mert a pénzt a munkások adják össze, ezek pedig annyira kimerültek, hogy nagyobb összeget nem adhatnak. Az volt a meggyőződése, hogy a pénz a szociáldemokrata jogvédő irodából került ki. Kéri és követeli, hogy mivel az a gyanu, hogy kommunista pénzt kapott, állapítsák meg a pénz eredete, hogy igaz-e, amit *Blauner* mondott, hogy a pénzt a külföldi munkások adták össze és nem a kommunisták. Az ügyvédi kar becsülete követeli a kérdés tisztázását.

Gedő dr., *Vántus* helyettes védője kijelenti, hogy nem kapott pénzt.

Nagy György dr.: Tekintetes törvényszék!

Elnök: A törvényszék címe: királyi törvényszék.

Nagy György: Hát akkor, tekintetes királyi törvényszék! Az ügyész ur megvádolta a védőket és az elnök ur a védők nyilatkozatát kérte. *Nagy Mihály*ty évek óta ismeri onnan, hogy *Ady* Endrét együtt védtek. A tárgyalás előtt felkereste őt és elmondta,

hogy ő vette át a szociáldemokrata jogvédő iroda vezetését és ő szervezi a népbiztosok védelmét. Kifejezte azt a kívánságát, hogy *Bokányi* védelmét *Nagy György* vegye át, mert róla mindenki tudja, hogy erős nemzeti érzésű, ő viszont *Bokányi*ról tudja, hogy mindig nemzeti érzésű volt. A költségeket a párt viseli, azonban legfeljebb 10—20.000 koronáról lehet szó. Kijelentette szülő, hogy a védelmet vállalja, de egy krajcárt sem fogad el, mivel azonban a tárgyalás nagyon hosszú ideig fog tartani, s neki, aki szeptember, irodájában egy ügyvédjelöltet kell tartani, a jelölt számára elfogad 10.000 koronát. *Nagy Mihály* erre megjegyezte: Javíthatatlan idealista vagy! Ugy vélte, hogy a pénzt a munkásoktól kapja. Mivel azonban nem óhajtja, hogy a gyanu rajta maradjon, mondja ki a bíróság, kit illet a pénz és ő rendelkezésre bocsátja.

Most a bizonyítás kiegészítésére kellene előterjesztést tenni. A védelem azonban, mivel általános gyanusítás történt...

Elnök: Itt nem történt általános gyanusítás. Két embert nevezett meg az ügyész, *Nagy Mihály*ty és *Blauner Mór*ty, azzal kapcsolatosan, hogy a rendőrségi kihallgatást nyilvánosságra hozta. Ha általános gyanusítás történt volna, én lettem volna az első, aki ezt nem engedtem volna meg.

Nagy György dr.: Kellemesen érint ez a kijelentés, mert megkönnyíti helyzetünket. E pörben széles történelmi perspektívát kell megrajzolnunk. Ezek az emberek nem voltak kommunisták, hanem szocialisták és ezt a tárgyalás is kiderítette.

Kijelenti társai nevében, hogy mindaddig amíg elégteltelt nem kapnak, erkölcsi lehetetlenség számukra a védői tisztség teljesítése és ezért az ügyvédi kamarához fordultak döntésért. A döntés most történik.

Atzél dr. főügyész kijelenti, hogy a bíróságnak meg kell állapítani, kívánják-e a védők tisztüket teljesíteni, mert ha nem, akkor a bűnvádi perrendtartás értelmében kéri a törvényszék intézkedését új védők kirendelésére.

A bíróság határozathozatalra vonul vissza.

A védők a főügyésznél

A védők *Gál Jenő* dr. vezetésével a délelőtti folyamán felkeresték *Váry Albert* dr. főügyészt, a budapesti ügyészség vezetőjét, aki a védőket *Halász* Lajos korona-ügyész jelenlétében fogadta.

Gál Jenő dr. a védők nevében kijelentette, hogy a védőket az a határtalan tisztelet hozta a főügyészhöz, amellyel az ügyészség iránt viseltetnek. Ez az ügyvédi karnál tradíció. Mivel azonban úgy jutott köz tudomásra *Nagy Mihály* esete, mintha a védőkkel vonatkozásban lenne, szükségesnek tartja kijelenteni, hogy semmi-féle kapcsolatban nincsenek vele. *Nagy Mihály* cselekedeteiről és levezetéséről tudomásuk nem volt.

Halász Lajos koronaügyész kijelentette, hogy most érkezett meg és az esetről csak a lapokból értesült, köszöni az ügyvédek megjelenését, különösen azt, hogy az ügyésszeggel karöltve keresik a kibontakozást.

A védők beadványa a kamarához.

A népbiztosok védői beadványt intéztek az ügyvédi kamarához, amelyben bejelentik, hogy két hónap óta teljesítik védői tisztjüket és most, szeptember 3-án oly súlyos sérelmet szenvedtek, hogy a kari érdekek megóvása végett a kamarához kell fordulniok.

Aczél dr. főügyész helyettes bejelentette nvilt ülésen, hogy az egyik védő, *Nagy Mihály* levelezésben volt Bécsben élő olyan egyénnel, akik a diktatura idején a kommunista pártához tartoztak. A levelekből megállapítható, hogy a védők díjazása *Nagy Mihály* kezéből történt, aki viszont a pénzt a kommunistáktól kapta.

Ez a bejelentés a valóságnak nem felel meg, de azt a hitet keltheti, hogy a védők kapcsolatba hozhatók kommunista cselekedetekkel. Fokozza ezt a látogatást nyilvánosságra hozta. Ha általános gyanusítás történt volna, én lettem volna az első, aki ezt nem engedtem volna meg.

Nagy György dr.: Kellemesen érint ez a kijelentés, mert megkönnyíti helyzetünket. E pörben széles történelmi perspektívát kell megrajzolnunk. Ezek az emberek nem voltak kommunisták, hanem szocialisták és ezt a tárgyalás is kiderítette.

Kijelenti társai nevében, hogy mindaddig amíg elégteltelt nem kapnak, erkölcsi lehetetlenség számukra a védői tisztség teljesítése és ezért az ügyvédi kamarához fordultak döntésért. A döntés most történik.

Atzél dr. főügyész kijelenti, hogy a bíróságnak meg kell állapítani, kívánják-e a védők tisztüket teljesíteni, mert ha nem, akkor a bűnvádi perrendtartás értelmében kéri a törvényszék intézkedését új védők kirendelésére.

A bíróság határozathozatalra vonul vissza.

— Rendelet a borkivitelről. Budapesti tudósítónk jelenti: A hivatalos lap mai száma a pénzügyminiszter rendeletét közli a borkiviteli illeték ideiglenes leszállításáról és a vámkezelés könnyítéséről. A rendelet értelmében a bor, pezsgőbor és borseprő szeptember 5-től november 30-ig minden külön engedély nélkül szállítható külföldre és Magyarországnak ezidőszerint ideiglen igazgatás alatt álló területeire.

Hadigondozó népiroda Debrecenben

Vezetője K. Molnár Jenő rokkantiskolai igazgató

A munkaügyi és népjóléti miniszter úgy határozott, hogy Hajdumegye és Debreczen város hadigondozási ügyének intézésére, illetve előkészítésére Debreczenben egy vármegyei és városi közös hadigondozó népirodát létesít, illetve a román megszállás alatt feloszlott népirodát ismét életre hívja.

A hadigondozó népiroda vezetőjévé a miniszter K. Molnár Jenőt, a debreczeni mezőgazdasági rokkantiskola igazgatóját nevezte ki azzal az utasítással, hogy az ügyek vezetését azonnal vegye át, a népiroda működését kezdje meg és intézkedéseiről és az új szervezés mozzanatairól a miniszternek jelentést tegyen.

A miniszter a hadigondozó népirodákat legközelebb egységesen át fogja szervezni és a végleges rendezés e szervezési kapcsán fog megtörténni.

K. Molnár Jenő kinevezésével egyidejűleg a miniszter értesítette Debreczen városát, hogy legközelebb a minisztérium egy kiküldöttje a hadigondozási ügyének megvizsgálására Debreczenbe érkezik és az érdekelteket és hivatott tényezőket bevonásával ankétot fog tartani.

VELOUR ÉS BARSONY MODELL KALAPOK
érkeztek.
SCHIMMER MÓRNÉ
Piac-utca 2. szám.
Alakítások gyorsan, izlésesen eszközöltek.

A közalkalmazottak kölcsönét kapnak a Pénzügyi Központtól

Budapest, szept. 4. A hivatalos lap mai száma a pénzügyminiszter rendeletét közli a Pénzügyi Központ által a közszolgálati alkalmazottaknak és nyugdíjasoknak adható kölcsönök felvételeiről és módoszatairól.

A rendelet kimondja, hogy a rendelet alapján közhatalóságokhoz és hivatalokhoz intézett beadványokat hivatalos megkezeséseknek kell tekinteni és soronkívül elintézni.

Az igénybevétel a fizetés nagysága szerint annak 10-30 százaléka lehet. A kölcsön időtartama 180 hónap, vagyis 15 év.

A rendelet részletesen közli a kérvény kiállításának és benyújtásának módoszatait.

Külföldi akció a kórházak reorganizálására

Kimutatás a háború és a forradalmak okozta károkról

A hosszú háború, a forradalom, a kommunizmus és az idegen megszállás ideje alatt Magyarország kórházai oly súlyos károkat szenvedtek, mindennemű készleteikből, különösen textilnemükből és egyéb berendezési anyagokból annyira kifogytak, hogy további működésüket az ország mai pénzügyi viszonyaihoz mert nagy áldozatok ellenére is, amelyeket az állam átvállalt, továbbá a külföldi misszióknak legnagyobb elismerést érdemlő hathatós segítsége ellenére is veszélyeztetve van.

A népjóléti minisztérium ezért tervehette, hogy e nagyon fontos és hazánk lakosságának minden rétegét a legérzékenyebben érintő közegészségügyi hiányon egy nagyobb külföldi akció megindítá-

sával hathatósan segít. Ez akció megindításához azonban előbb az összes magyarországi kórházak mostani állapotáról hű képet kell nyernie.

Az adatgyűjtés során felhívta most a miniszter Debreczen város polgármesterét, hogy a fenntartása alá tartozó köz- és nyílvánossági joggal bíró magánkórházak igazgatóit sürgősen utasítsa, hogy legkésőbb szeptember 5-ig kimerítő írásbeli jelentést küldjenek közvetlenül a miniszterhez kórházuk hiányairól, anyagszükségletéről, egyáltalában jelenlegi helyzetéről és tüntessék fel az

okokat is (forradalom, bolsevizmus, idegen megszállás stb), amelyek következtében a kórház a mai súlyos helyzetbe jutott.

A miniszter felhívása csak ma érkezett le és így a kórházak vezetőinek sürgősen hozzá kell fogniok a nagy munkához, hogy idejére elküldhessék jelentéseiket. E kimutatások lesznek hivatva, hogy végre tiszta képet lássunk, mennyi kárt okozott a forradalom, a bolsevizmus, de különösen a román megszállók rabló uralma a debreceni közegészségügyi intézményeknek.

Keletgaliciát megtisztították az oroszoktól

A bolsevisták kiűritették Brodyt — Lázadás az orosz hadseregben

Bécs, szept. 4. (M. T. I.) A *Neue Freie Presse* szerint a *Kurier Warsawski* a következőket jelenti: Budjeny tábornok támadó serege ellen intézett lengyel ellenlökés nagy győzelemre vezet. Három bolsevik hadosztály megsemmisült. Az oroszok megkezdték Brodyt kiűritését. A Brody-Tarnopol közti front megingott. A foglyok száma és a zsákmány óráról-órára növekszik.

Bécs, szept. 4. A *Neue Freie Presse* értesülése szerint a *Matin* jelenti: A lengyel vezérkar közli, hogy Kelet-Galiciát az északi szélső szöglet kivételével megtisztították az ellenségtől. Budjeny serege menekülésszerűen vonul vissza. A lengyel csapatok üldözik az ellen-

seget, mely a Brody-Sitomirtól északra eső szakaszra vonul.

Bécs, szept. 4. A *Neues Wiener Tagblatt* jelenti Varsóból: Mint-hogy a lengyel és az orosz kormány véglegesen megegyezett abban, hogy a tárgyalások színhelye Riga legyen, a lengyel békedelégáció a jövő héten kedden, legkésőbb szerdán oda utazik. Varsói politikai körökben a béke kérdését optimisztikusan itélik meg.

Berlin, szept. 4. Moszkvából jelentik: Szmolenszkben a tartalékozódó vonakodott elindulni a lengyel frontra, Wittebszkben pedig a tüzérdandár, mikor a harcra akarták küldeni, fellázadt és legyilkolta a politikai megbízottakat.

A Tisza-család bizalommal viseltetik a hadbíróóság iránt

Ujabb vallomások Horváth-Sanovics szerepéről

Budapest, szeptember 4. Tisza István gróf gyilkosai bünpörének mai tárgyalásán Mondada dr. tárgyalásvezető felolvastatta Marton Pál dr. ügyvédnek, a Tisza-család képviselőjének beadványát, melyben a Tisza-család nevében kijelenti, hogy a haditörvényszék és a tárgyalásvezetés, valamint a közbíró képviselője iránt a legteljesebb és feltétlen bizalommal viseltetik.

Kafka Jenő jelentéktelen vallomása után

Szűcs Jenőt hallgatják ki. Tanu elmondja, hogy ez év januárjában Mezőtúron volt és ott bemutatkozott neki egy ember, aki elbeszélte kalandos élettörténetét és azt is, hogy résztvett Tisza meggyilkolásában, legutóbb a románoknak teljesített szolgálatot, beszél románul, franciául, olaszul és állítólag kínaiul. Tanu azt gondolja, hogy Horváth-Sanovics volt. Ez az ember elbeszélte továbbá, hogy megölte egy tengerésztiársát, azután Budapestre jött. A forradalom napján az Astoriában volt, ahol egész nap itáltak. A gyilkosság elkövetésekor Dobó mellett állt. Amikor Tisza beszélt, Dobó azt mondta, hogy ne engedjék beszélni, felkapta a fegyvert és rálőtt Tiszára. Azt mondta Horváth-Sanovics, hogy másfél milliót kapott, de már elköltötte. Mikor a gyilkosság után részleteket akart elmondani a tettről, lefogták és tébolydába zárták. Elmondta, hogy a polai lázadásban is résztvett, halálra ítélték, de megszökött.

Sztanykowszky: Horváth-Sanovics

tényleg beszélt franciául és olaszul. A másfél millió is igaz lehet, mert ő rabolta ki a *Sophie* hajót.

Felolvassák ezután Braun Károly tanuvallomási jegyzőkönyvét. A tanu elmondta, hogy az októberi forradalom után Heltai mellett volt beosztva a városparancsnokságnál. Két olyan momentumot vett észre, amely esetleg kapcsolatban van a Tiszagyilkossággal.

November 3-án, vagy 4-én, a késő esti órákban a tizenegyes katonatanács teljes számban megjelent a városparancsnokságon, ott Laehne Hugótól megkérdezték, mi lesz a megjutalmazásukkal. Laehne megnyugtató kijelentéseket tett és állást ígért nekik érde-meikért.

A másik eset az volt, hogy november 5-én Heltaitól parancsot kapott, hogy vizsgálja át a *Sophie*-t és a rajta levő pénzt, árukat, mint kincstári tulajdont, foglalják le az állam javára. A gyanu az őrségre kirendelt tengerészek ellen irányult, különösen Horváth-Sanovics volt gyanús. Kihallgatták. Eleinte tagadott, azután szembesítést eszközöltek. Horváth lakásán megtalálták a lopásból származó bűnjelkeket, többek között báró Rhenien vezérezredes vadászpuskáját. Horváth-Sanovics nagyon elkeseredett, majdnem sírva mondta, hogy ő tette el láb alól Tisza Istvánt, megsemm hagyják békében. Ez engem megdöbbentett, annál inkább, mert láttam, hogy Horváth komolyan veszi azt, amit

mond. Horváth két nappal azután, hogy letartóztatták, megszökött. Horváth mögött sokkal nagyobb urak álltak, mint amilyen Heltai volt; hogy kik, azt nem tudom, de azt hiszem, hogy a nemzeti tanács vezetői és a Károlyi-párt álltak mögötte. Heltai és Friedrich nem a legjobb viszonyban voltak egymással. Friedrich egy alkalommal úgy nyilatkozott Heltairól, hogy egy parkettáncostól nem lehet sokat várni. Tanu hallotta, hogy Dobó uton-uttfélen azzal dicsekedett, hogy résztvett a Tisza-gyilkosságban, de Dobót nem vették komolyan, mint Horváth-Sanovicsot.

Elsőrendű úriszabóság!

Az őszi időnyre legjutányosabb árak mellett készülnek mindenféle férfi öltönyök, felöltők és női kabátok

FÉRFI SZABÓ KISIPAROSOK
Debreczen, Király-utca 4. sz.

A bankgassei 140 millió

Hajós követtségi titkár rágalalmazási pöre

Budapest, szept. 4. A bécsi magyar követsegről a diktatura bukása után elszállított 140 millió korona ügyével már sokat foglalkozott a közvélemény, de mindeideig még nem tisztázódtak a pénz felhasználásnak módoszatai, még nincsenek hivatalos elszámolások, bár a nemzetgyűlés e célra külön bizottságot is küldött ki.

Az úgy egyik szereplője, Hajós Jenő követtségi titkár, aki a pénzt másodmagával elvitte, a maga szerepét már a legközelebbi napokban bírósági tárgyaláson óhajta tisztázni. Még áprilisban becsületsértés és rágalmazás címén Kohlmann Dezső Lengyel Zoltán ügyvédek útján bünvádi feljelentést tett Takács Guido és társai ellen. A járásbíróóság a főargyalás napját szeptember 10-ikére tűzte ki.

Hajós Jenőt annak idején, mikor a puccs kiderült, a bécsi rendőrség üldözni kezdte, mire Hajós elmenekült és szökéséhez a komitétól 49.000 frankot és 630.000 korona lebegyeltetlen bankjegyet kapott. Ebből az összegből 130.000 koronát kisebb emberek jutalmazására fordított.

Letartóztatták a meggyilkolt fuvaros családját

Statáriális tárgyalás a jövő hét elején

Megírtuk, hogy a vágóhid környékén meggyilkoltan talált Biró Gábor fuvaros családi viszálykodásnak esett áldozatul és legidősebb fiát, a 21 éves Biró Jánost, aki a gyilkosságot végrehajtotta, a csendőrség már le is tartóztatta.

A súlyosan megtevédt fiu beismerte szörnyű bűnét, de azzal védekezett, hogy a gyilkosságot anyja és testvérei rábeszélésére, az ő tudtával és beleegyezésükkel követte el. A nyomozó csendőrök kihallgatták a meggyilkolt családját, akik azonban a leghatározottabban tagadták, hogy a gyilkosságról tudomásuk lett volna.

X	X	X	X	X	X
X	X	X	X	X	X
X	X	X	X	X	X
X	X	X	X	X	X
X	X	X	X	X	X
X	X	X	X	X	X

Cipők legjobb minőségben
készen és méret után
olcsón beszerezhetők.

Grünwald-cipőüzem
Sas-utca 4., Kölcsönsegélyző-épület.

Szigoru életfelfogását, kálvínista puritánságát csodálatosan egészítette ki a szépirodalom és költészet szeretete. A boldogultnál kevesen ismerték behatóbban és szeretettel jobban a mi halhatatlan szellemi vezérünket, Csokonait, akinek porladó hamvait sokszor fölkereste a Hatvan-ntcai temetőben, hogy mint Sirász leányai Hafiz sírhalmára, ő is virágot hintsen a költő szobra talapzatára és könnyet ejtsen a magyar lángelme bus emlékezetére.

A Csokonai-kör az elhunytban egyaránt gyászolja a tudóst, az irodalom kedvelőjét, a szónoklat mesteri művelőjét, a Csokonai-kultusz hűségét ápolóját.

Fogadjon Nagyságod ismételtén kifejezett őszinte igaz részvétünket.

Debrecen, 1920. szeptember 3.

Kiváló tisztelettel

Geresi Kálmán, Kardos Albert,
a Csokonai-kör elnöke, a Csokonai-kör titkára.

Horthy István altábornagy Debrecenben. Horthy István altábornagy, lovassági főfelügyelő ma délelőtt 10 órakor Nyiregyházáról Debrecenbe érkezett és kíséretével együtt az Arany Bikában szállt meg.

Petroleumjegyek. A közéletmezési ügyosztály a tél folyamán szükséges és kiutalható petroleum mennyiség igazságos és arányos elosztása céljából petroleumjegyek bevezetését határozta el. Kétféle jegy lesz a háztartások céljaira, elsőosztályú jegy azon háztartásoknak, melyeknek csak egy tagja van és másodosztályú jegy a többtagú háztartásoknak. A mezőgazdaságnak szükséges petroleum szétosztását külön rendelkezések szabályozzák.

Jótekonyság a menekültekkel. Az elmúlt héten a jótekonyság forrásából bővebben merítettek a menekültek ügyét meleg szeretettel szívükön viselő. Ugyanis perselypénzben befolyt a Polgári Lovöldében 365 korona, Surányi ur Központi kávéházában július és augusztus havában 4921 korona. Adomány címen a debreceni kir. járásbírósgától néhai Pellionis Béla telegkönyvvezető elhalálása folytán koszoru megváltás címén 224 kor., özv. Veszter Istvánné urnától özv. Sesztina Lajosné elhalálása alkalmából koszoru megváltás címén 300 kor. Az Appolló mozgószínház 200 koronás adománya mellett az oktató előadásokra menekült tanulók részére 50 drb. jegyet. Fogadják a nemes adakozók az O. M. H. debreceni kirendeltségének hálás köszönetét.

A pénzügyi hivatalos órák megváltoztatása. A debreceni m. kir. pénzügyigazgatóság s melléje rendelt számvevőség, valamint az állampénztár hivatalos ideje szeptember 6-tól, hétfőtől d. e. 7-től d. u. 1 óráig tart. A pénzügyigazgatóság feleket d. e. 10-12 óráig fogad. A pénzkészítés pedig az állampénztárnál d. e. 8-12 óráig folyolul le.

Ipari munkaközvetítés. A hatósági munkaközvetítő hivatalnál foglalkozást kaphat 56 szakmunkás férfi, 7 nő, 214 segédmunkás férfi, 64 nő. Foglalkozást keres: 122 szakmunkás férfi, 39 segédmunkás férfi 11 nő. Tanoncul keresnek 23 helyben, 2 vidéken ipariszámára. Mindenes házcseleket keresnek helyben 51, vidéken 2. Hatósági Munkaközvetítő. (Miklós-u. 23.)

A farenalelet. A hivatalos lap mai száma közli a régen várt farenaleletet, mely a téli tüzfia-ellátásáról intézkedik. A rendelet alapján a debreceni faármegállapító bizottság legközelebb ülést tart Tatay Zoltán dr. th. tanácsnok elnöklésével, hogy a helyi piacon a tüzfia-árakat megállapítsa.

Két korona a budapesti lapok ára. Mint budapesti tudósítónk jelenti, hétfőtől kezdve a budapesti napilapok ára 2 korona lesz példányonként.

A Kereskedelmi Betegsegélyező Egyesület a betegségi biztosítási bérhatárnak szeptember 1-től 24.000 koronára való emelkedésével kapcsolatos bejelentésekhez szükséges táblázatokat minden debreceni kereskedelmi jellegű cégnek e héten meg fogja küldeni, kérve annak a legpontosabb kitöltését.

A Nyomdász Sport-Club bálja. A Debreceni Nyomdász Sport-Club szeptember 12-én, a Margit-fürdő (Munkás-Otthon) át-festett dísztermében, szerpentin és confetti csatával egybekötött táncmulatságot rendez. Beléptidij személyenként vigalmi-adóval 15 korona. Kezdeté este 7 órakor. A mulatság tiszta jövedelmét a Club felszerelési alapja javára fordítják. Felülfizetéseket köszönettel fogad és hírlapilag nyugtáz a vezetőség. Szíves felülfizetéseket Bartha József címére (Hegedűs és Sándor rt. könyvnyomda, Piac-u. 49. sz.) kéri küldeni.

A sinneinek harca. Amsterdamból táviratozzák: Londoni jelentés szerint a sinneinek az elmúlt szombaton a Dublin mellett fekvő Baldonelben a katonai légi szolgálat főhadiszállásá feltörték egy pénzszekrényt, amelyből fontos iratokat elraboltak. Ezek között van a hadműveleti parancs, a hadsereg, a flotta, a légi szolgálat és az irországi rendőrség együttműködésére vonatkozó rendelkezések, továbbá a hadseregben és haditengerészetben jelenben használatban levő sírfek. Ezenkívül nagymennyiségű lőszert, revolvérokat és katonai látszóveket is elraboltak.

A cipőkereskedő tolvaja. Griczmann Gyula cipész üzletéből tegnap egy vidéki asszony vásárlás ürügye alatt egy pár női cipőt akart ellopní. Rajtakapták és átadták a rendőrségnek, ahol megállapították, hogy özv. Uzonyi Mártonné, balmazújvárosi lakos. Az eljárás megindult ellene.

Elbocsájtott magyar vasutasok Szabadkán. Szegedről jelentik, hogy a szabadkai vasutí-gazgatóság az összes vasuti munkásokat, akik a szolgálati eskületeltel megtagadták, felmondás nélkül elbocsájtotta. A munkások az iparhatóságok fordultak, amely a felmondási időre járó bérüket megítélte. A nyugdíjas vasutasoktól, mint értesülünk, a legközelebbi napokban hűségessé- güt fognak követelni, mert szolgálati esküre nem kötelezhetők. Azok pedig, akik a hűségessé- güt megtagadják, azoktól a nyugdíjat megvonják. Különösen érdekes tudósítónknak az az értesítése, hogy a szerbek az ipari munkásokat, valamint az elbocsájtott vasuti munkásokat nemcsak hogy ki nem utasítják, hanem kívándorlásuk elé akadályokat gördítenek. Ezzel szemben a tisztviselők kiutasításában radikálisan járnak el.

A Szepesi Szövetség szeptember hó 7-én, kedden este az Angol-királynő különtermében tartja harmadik társas összejövetelét.

A városi építkezések. A városi gazdasági építkezések és javítási munkálatok hatékonyabb ellenőrzése céljából a tanács úgy rendelkezett, hogy az ilyen ügyek tárgyalásán Vadász Emil gazdasági felügyelő is résztvesz a tanácsülésen és esetenként jelentést tesz.

A közlőbizottság bizottság szeptember 6-án, hétfőn délután 4 órakor ülést tart.

A szerbek lebélyegzik a magyar hadikölcsön-kötvényeket. A szerb pénzügyminiszter intézkedésére, amint a Szegedi Napló értesül, szeptember 6-tól kezdve lebélyegzi az osztrák-magyar hadikölcsönkötvényeket úgy, mint annak idején lebélyeg- gették a bankjegyeket. A lebélyegzés időtartama alatt e kötvé-

nyek bevitele a legszigorubbantilos. A biztosítás utján jegyzett hadikölcsönökre nézve még nincs intézkedés.

Adomány. Szabó György kereskedőnek a csecsemővédelmi alapjára befizetett 200 koronás adományaért ezton mond köszönetet Debreczen szab. kir. város Népjóléti Hivatala.

A köztisztviselők beszerzési csoportja értesíti az alább felsorolt testületeket, hogy a textilárak kiosztása folyó hó 6-án reggel megkezdődik és tart naponta délelőtt 8-12-ig és délután 2-6-ig a vármegyeházánál földszint 9. számú helyiségben. Torlódások elkerülése és időkimérlés végett mindenki a kitüntetett sorrendhez tartsa magát.

Hétfőn (szeptember 6.) délelőtt: Vármegye, Allami anyakönyvvezetőség, Nyiregyházi m. kir. erdőfelügyelőség. Délután: Ref. főgimnázium, Városi lisztiroda, Allampénztári hivatal és Fémipari szakiskola.

Kedden (szeptember 7.) délelőtt: Itélőtábla, Kisegítő Iskola. Délután: Pénzügyigazgatóság, Állatorvosi kar, Tankerületi főigazgatóság.

Szerdán (szeptember 8.) délelőtt: Ág. ev. tantestület, Pénzügyi számvevőség, Városi árvaszek, Leltárbiztosítási hivatal. Délután: Kir. járásbírósg.

Csütörtökön (szeptember 9.) délelőtt: Tanfelügyelőség, 2. számú posta. Délután: Városi Előjáróság.

Pénteken (szeptember 10.) délelőtt: Egyetem. Délután: Kir. Ügyészség és Allampénztár.

Szombat (szeptember 11.) délelőtt: Polgármesteri hivatal, Ref. Tanítóképzőintézet, Dohánybéváltó és Fővámhivatal. Délután: Erdőhivatal és Dohányáruraktár.

A többi testületek és nyugdíjasok beosztását később közöljük. Kedvezményes igazolványát és a testületi megbízottól kapott jegyzeket mindenki hozza magával. Jegyelőre csak a 4 vagy több taggal bíró családok jelentkezhetnek.

A szeptemberi liszt kiosztására nézve felsőbb intézkedés mindeztideig nem történt. Mindazonáltal az előmunkálatok megtehete végett felkérjük a testületi megbízottakat, hogy a lisztet igénylők kimutatását két példányban a kedvezményes igazolványokkal együtt mielőbb terjesz- sák be.

A fa kiosztását folyó hó 6-án hétfőn délután 4 órától kezdve a pénzügyi palota, földszint 11. sz. helyiségben, míg a készlet tart, folytatni fogjuk.

Dívatlapok, német, francia, angol, továbbá gyermek-, costum-, qlous-lapok az ösz-téli idényre igen vagy választékban kaphatók Hegedűs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében Piac-u. 34.

Margit-uzsoda ruhatár-kezelőjének átadott fürdőruhák átvétele iránt legkésőbb keddig kérjük intézkedni.

Mizi Schmidt tudatja tanítványai- val, hogy a tanítást német nyelv, irodalom-, művészet- és világtörténet egyes és csoport órákban újra megkezdí. Piac-u. 41.

Szabolcsmegyében 500 holdas birtok 30 hold elsőrendű szőlővel, összes felszerelésekkel és idei terméssel elutazás végett eladó. Közlebbi adatok megtudhatók Groszmann Ignác bank- és kereskedelmi irodájában Debrecen, Ferenc József- ut 28. (Passage) II. emelet 12.

Lapunk mai számához mellékeljük a Lindenfeld H. és Társa cipőkereskedő cég körlevelét. Olvasóink figyelmébe ajánljuk.

Dr. Falk Tibor ügyvéd megyei th. alügyész irodáját Miklós-u. 33. szám alatt megnyitotta.

Kalapüzem

PIACZ-UTCZA 9. SZAM.
NŐI ÉS FÉRFI KALAPOK UJJÁ-
ALKITÁSA 8 NAP ALATT.

Villamos szakmába vágó legkomplikáltabb munkákat készít és javít Földvári elektrotechnikai gyára Széchenyi-utca 55. Telefon szám 168.

Eredeti Singer Centrál Bob- bin sülyesztő és egyszerű varrógépek, házi és ipari használatra érke- tek. Varrógép alkatrészek, tűk és fi- nom gépolaj kapható. Mindenféle rendszerű varrógépek javítását elvállaljuk **Singer Co. varrógép r.-t. Debreczen, Piac-u. 79.**

Legfinomabb gyapjuszövetek Kupfer és társánál Kistemplom-bazár.

Koros Sándor újonnan átalaki- tott uri és egyenruha divatüzlete, Piac-utca 69. Nagy raktár divatszö- vetekben és az összes katonai felsze- relésekben.

Iskolaruhákra, falsókabátokra legalkalmasabb szövetek olcsó ár- ban kaphatók **Feldheim Testvérek** posztóáruházában Király-utca 4. **Ugyanott nagyválaszték angol** férfi és női felöltőkben.

Női és gyermek harisnyák óriási választékban, meglepő olcsó áron. Tisztviselőknak árendémeny. Lantos- áruházban, Csapó-utca 41.

Értékek őrzésére kézi vas- pénzszekrények (Wertheim vaskazet- ták) különféle nagyságban kaphatók: ifj. Losonczy János cégnél József ki- rályi herceg-utca 16. szám.

Legrosszabb nyakkendőit ujjaláktíjják Kolosné nyakkendő- termében, Rákóczi-utca 23.

Lindentfeld-cég Kossuth-utca 4. alól cipőüzletét Simonffy-utca 13. alá helyezte.

Női, férfi- és gyermekelők a legnagyobb választékban, szolid olcsó árban beszerezhetők Weinber- ger Cipőgyár főüzletében, Piac-u. 65.

Tankönyvelt ajánlatos már most előjegyezteni Gárdos könyves- boltjában püspöki palota.

Női felöltők és costumok ere- deti bécsi modellek, valamint leányka felöltők nagy mennyiségben érke- tek Frank Sándor céghez Debrecen, Piac-utca 42.

Apák! Anyák! Igyekeztek! Ha örömet akartok szerezni gyerme- keiteknek, Lindenfeldnél cipőt ve- gyetek. Simonffy-utca 13.

Schuster Ferenc utazásáról hazaérkezve, fogászati működését Vár-utca 11. szám alatt ismét meg- kezdette.

Bécsi Kalapszalonn ujjalaktí Darabos-utca 7.

Tudomására hozom a n. é. közönségnek, hogy a volt közellá- tási, jelenleg Rózsa-féle kalapüzem- től, melynek fennállása óta vezetője voltam, megváltam, f. évi szeptember 1-től Piac-utca 63. szám alatt mint a Széll és Kósa cég tagja fogok mű- ködni, a n. é. közönség szíves párt- fogást kérve maradtam kiváló tisz- telettel Kósa Lajos.

200.000-nél több mene- kültről kell gondoskodni. Minden fillér áldás. Vegye- tek menekült-bélyeget!

Horváth-Halász, az új árdrá- gítási törvény ismertetése 22 kor. **Dr. Foltényi, az árdrágító visz- száélésekről szóló törvény** és magyarázata 16 kor. 50 f. **Dr. Pong- rácz, a fényüzési fargalmi adó- ról szóló törvény** és annak magya- rázata 6 kor. 60 f. **Dr. Brück-Ko- váts, Törvény az árdrágító visz- száélésekről.** Ára 6 kor. 60 f. Kaphat- ók: Hegedűs és Sándor r.-t. Piac- u. 34.

Megérkeztek

a legujabb **bécsi model- lek, velour és filz- kalapok** alakításához.

FRICZI-kalapszalonnban
Városházával szemben.

SZÍNHÁZ.

Honthy Hanna irt Pestről a debreceni közönségnek végtelen kedvesen a Debreczeni Hét Szín- házi Ujság most megjelent rend- kívül érdekes új száma utján.

Itjusági oktató előadások az Apollóban ma vasárnap délelőtt 11 órakor, délután 3 és 4 órakor. Kötő műsor.

Cinabar I. amerikai cowboy bün- gyűi történet ma utoljára az Urániá- ban. Előadások 3-5-7 és 9 órakor. Jegyelővétél.

Amerikai Pathé-film. A fehér fogu álarcos második része ma utoljára az Arany Bika Mozában. Előadások 3-5-7 és 9 órákor.

Burlingtoni jaguár IV. befejező rész (Alarc nélkül) ma utoljára az Apollóban. Előadások 5-7-9 órákor. Jegyelővétel.

Cinabar II. e hatalmas amerikai cowboy történet második részét hétfőn mutatja be az Apollo. Előadások 6 és 8 órákor. Jegyelővétel.

Az Uránia hétfői műsorára különösen felhívjuk a közönség figyelmét.

Ch. Percel Carola a táncitanítást e hó 14-én kezdi meg. Beiratkozni lehet az Urániában.

Játék a sorssal, dráma 5 felvonásban, Mattyasovszky Ilona és Fenyő Emil főszereplésével a Star-filmgyár remekét mutatja be hétfőn az Uránia. Előadások 6 és 8 órákor. Jegyelővétel.

Száras kolbász, pácolt paprikás szalonna és csemegek :: sajt különlegességek ::
CSIGE KÁLMÁN
finom hentes-csemegetisztelőben,
Batthyányi-utca 6. szám

SPORT.

A DTE országos atlétikai versenye

A Debreceni Tornaegyesület ma d. u. 4 órákor kezdődő országos atlétikai versenye minden tekintetben sikeresnek ígérkezik nemcsak azért, mert a 15 számból álló versenyre a Budapesti Egyetemi Atlétikai Club, Műegyetemi Atlétikai és Football-Club, Magyar Atlétikai Club, Ferencvárosi Torna Club; vidékről a Szolnoki MÁV. Sport Egyesület, Nyíregyházi Torna és Vivő Egyesület, a MOVE Esztergomi Sport Egyesület és a helybeli összes egyesület, köztük a MOVE Debreceni Sport Egyesület is, összesen 192 nevezést adtak le, hanem mert majdnem minden számban bejelentették rekordjavító kísérletüket a legjobbak. Részletezve az egyes versenyszámokat, a 100 m-es síkfutásban Pásztor Gyula DEAC, Balog Ferenc DTE és Kiss Kálmán NYTVE a legjobbak. Várható idő 11-9 mp. A magasugrás Petrasovszky Leo biztos zsákmanya 175 cm. körüli eredménnyel, míg a helyekért Tóth Ferenc MAFC és Veress László DMTK küzdenek a legtöbb eséllyel. Az ifjúsági 200 m-es síkfutást a jó formában levő Ladányi Barna DTE ker. rekord idő alatt fogja nyerni, Marscheid Gyula SZMSE és Tóth László NYTVE előtt. Súlydobásban dr. Kirchhofer Kálmán DTE-től 11-70 m-es dobást várunk, dr. Pápay Frigyes MAC 11 m-es és Gyarmathy Miklós DTE 10-10 m-es dobásával szemben. A távolugrás Hadházy Dezső, Szegedy Lajos DEAC és Petrasovszky Leo NYTVE között teljesen nyílt; küzdelmük szertüünk 6-40 m. körüli ugrást fog eredményezni. A 3000 m-es síkfutás is teljesen nyílt Gellér Ferenc MOVE DSE, Witt Lajos MOVE ESE, Zolnay András KTE és Simon Ferenc SZMSE között, hogy ki győz, bizonytalan. A junior diszkoszvetés győztesét Fejér Rezső DTE-ben látjuk, Szathmáry Sándor SZMSE és Fábry Károly DTE előtt. A rudugrásban Hadházy Dezső DTE igyekszik 3-41 m-es idei eredményét megjavítani. Helyre Zsolt Ernő MOVE—ESZ 3 m-es, Perczel Aladár MOVE—DSE 2-85 m-es ugrással pályázhat. Az ifjúsági 1000 m-es síkfutásban Vízely Kálmán DEAC verhetetlen. Legjobb ellenfelei Marscheid Gyula SZMSE és Fűredi Zoltán NYTVE. A hármas ugrásban Petrasovszky NYTVE adja az előnyöket. Jó eredményeket várhatunk itt Tóth Ferenc MAFC és Mihalovits Jenő DEAC-tól. A gerelyvetés izgalmas küzdelem lesz Bácsi Péter RTE, Németh Gyula SZMSE és Toldy István FTC között. A győztestől 45 m. körüli dobást várunk. A 400 méteres síkfutásban Hadházy Dezső DTE az előnyadó; mellette Balog Ferenc DTE és Józán József DEAC a legjobbak. Várható idő 56 mp. A 3000 m-es gyaloglás Sebők László DTE győzelmét eredményezi Csánky Benjámín és Bódogh Lászlóval szemben. Az ifjúsági távolugrást Ladányi Barna DTE 5-70 m. körüli ugrással nyeri, a helyekért Keresztesi Ernő DEAC és Fűredi Zoltán NYTVE küz-

denek. A verseny legizgalmasabb száma kétségkívül a 100, 200, 300, 400 m-es staféta-futás lesz.

DTE-DKASE. A két csapat mai találkozását hatalmas érdeklődés előzi meg. A mérkőzés kimenetele teljesen nyílt, úgy hogy egyik csapat sem hozna meglepetést. A mérkőzés a DKASE ügétőversenyterti sporttelepén lesz.

Hordók

mindenféle nagyságban eladók. Megtekinthető hétfőn délelőtt 10-12-ig és délután 2-4-ig Miklós-u. 49.

Modernül berendezett szücs műhelyemben

javítások és alakítások jutányos árban elfogadhatnak.

ADLER szücsmester
Széchenyi-utca 40.

Úri hölgyek figyelmébe!

Női paletókat

mérték után készít

SZTEPANOV J.
Hatvan-utca 11.

Hordó- és famegmunkáló üzem

PAULO LAJOS

Pesti-utca 2. szám.

Javítások pontosan eszközöltetnek.

Bélyegzőgyár és vésőintézet

PAULO I.
Telefon: 13-65.

Megrendelésre legegészségesebb cipőket jutányosan vállalkozik
BARNA MIHÁLY
cipész mester, MIKLÓS-UTCA 5.

Oszi és téli idényre

férfi-, nő- és gyermekruhák nagy választékban érkeztek

FRANK REZSŐ áruházában a BIKÁ-SZÁLLÓ mellett.
Mérték utáni szabóság.

Portland cement

kiseb és nagyobb tételekben (waggon számra is) kapható azonnali átvételre Károly Ferenc József-út 18. sz. alatt, István-malommal szemben.

Óra- és ékszerjavító műhely

Hunyadi-utca 12. sz.

8 nap alatt mindenféle javítást jótállás mellett elkészítik

KOHN MÓR.

Tempломgyertya

Mosósóda 128/130% szappanfőzéshez

Kocsikenőcs, Gyufa, Terpentin, Festék

és mindennemű fűszer- és gyarmatárak legolcsóbban beszerezhetők

Adorján Jenő és Tsa

fűszer- és gyarmatáru nagykereskedő cégnek,
Piac-u. 83. sz. az udvarban.

Munkás **CIPŐ** barna, fekete, bőrből
Fiu 36-39

Postán utánvétellel bárhova. Nemtetszőt visszaveszem. Visszonteladók, gazdaságoknak nagyban ár.

Árdó József Budapest VI., Vilmos császár-út 43. (ezelőtt Schönfeld)

Szabó János

férfiszabónál kész férfi nadrágok 440 koronától feljebb, öltönyök méret után 2450 koronától feljebb

Püspöki palota
a nagytemplommal szemben.

Friss tojást

kiseb-nagyobb mennyiségben napi árban állandóan veszek. Vidéken bevásárlókat keresek.

Pollák Zsigmond
tojásnagykereskedő Debrecen, Miklós-u. 13.

Női és gyermekruha varrást

legkényesebb izlésnek is megfelelően, plüssérozást gyorsan és pontosan készít olcsó árban

Naményi Bözsi
varrodája :: Miklós-utca 1.

A város kellő közepén lévő

„KÖZPONTI“
vegyszer- és keletkeztető intézet
Varga-u. 1. szám, Iparbank-palota

fest és tisztít

szőrmét, vásznat, szövetet, selymet, kalapot, keztűt, esernyőt stb. a legszebben és legtartósabban 8 nap alatt.

Gyászruhák 24 órán belül festetnek

Kovács- és kazánszerelés, akác-műfát,

román-cemento, tűzfűfát

waggon-tételben és métermázsanként oo azonnali szállításra ajánlok. oo

Polyánszky Orest
tűzfűf- és szénkereskedő, Szoboszlai-000 ut 1., Miklós-utca végén. oo

Vidéki rendelést is eszközölök.

Sirkövek

nagy választékban kaphatók

Debreczen, Hunyadi-u. 14.

Temetőmunkát vállalkozunk.

Férfi- és női **RUHÁKAT fest, tisztít,**

gallért és közelöket

legolcsóbban mos

LENGYEL ... Csapó-utca 95.

Pacsirta-utca sarok.
Fűvelési h.: Piac-utca 63.

Veszünk

babot kölest és mákot

a legjobb napiárban

GRÜNBERGER és GLÜCK

fűszer- és gyarmatáru nagykereskedők

Kosmetikai intézetemet

Széchenyi-utca 18. sz. alól

Simonffy-utca 7. szám alá

helyeztem át,

kibővítvé hölgyfodrászattal és

manicúr-szalonnal.

Eltávolítottok mindenféle arc- és szem- hibát, szeplőt, májfoltot, pattanást 10 nap alatt. Hajszálakat, arc-, mell- és karról legrovidebb idő alatt végleg kiirtom.

Arcmassage jutányos bérletben kapható.

Kovács József

fűvarozási vállalkozó
elvállal áru és bármilyen fűvarozást stráflal és szekérel. Személyszállítást hirtőval helyben és vidékre.

Iroda: **Csapó-u. 8. sz.**

Cigarettafüvelek és papírok

bármely minőségben és mennyiségben kaphatók

FRANKL REZSŐ Budapest, VI., Hajós-u. 20.

Kérjen mintázott árajánlatot!!

Kalapformáló műhely

KOHN HELÉN
Piac-utca 79.

kalapszalonzában

legújabb bécsi modellek után

velour-, filc- és bársonykalapok formálását, festését jutányos árban nyolc nap alatt készít.

Ócska és uj

tankönyvek

a legújabb kiadásokban minden iskola részére kaphatók

Aczél Henrik

modern antiquáriumban

Piac-u. 24. Első Takarékp-alota

Esetleg hiányos vagy meg nem felelő kiadású tankönyveket bármikor becserelek, vagy visszaveszek, miért is mindenki bizalommal vásárolhat.

Körzők, rajztömbök,

iskolátáskák, mindenféle író- és rajzszerek

legjutányosabb árban :: szerezhetők be ::

Saját érdeke,

mielőtt rövid-, norinbergi és papir-
árakban szükségletét beszerezné,
az árák felől érdeklődjön

CSILLAG ADOLF

rövidáru nagykereskedésében Debreczen, Bádogos-utca 1. sz.

Állandó nagy raktár cigarettá-papirokban, és hüvelyekben,
cérnaárak, rövidáruak és galanteira cik-
kekben választékos nagyraktár.

Az árák olcsóságáról és a szolid kiszolgálásról személyesen tessék meggyőződni.

BUDAPEST
KLEIN ÉS KRANZ
SZÁLLITMÁNYOZÓK
VI. GRÓF ZICHY JENŐ-U. 10.
TEHERÁRUK
GYORSÁRUK
EXPRESSÁRUK
szállítása.

„FRICZI” KALAPSZALONBAN

óriási választékban legszebb
kalapok kaphatók

Városházával szemben
Piac utca 31. szám

Dr. FLEISCH-féle **SKABOFORM-**
KENŐCS ÚJBÓL KAPHATÓ!
Leghamarabb
megszűnteti:
VISZKETEGLÉDET, SÖMÖRT,
Nem piszkít, szá-
gatalan, nappal is
hasznáható. Próbá-
lógely, nagy tégegy és
családi adagokban. Bedörzsölés utánra való
SKABOFORMPUDER 6 korona.
Kapható minden gyógy- TÖRÖK J. gyógytára
tárban. — Főraktár: Budapeston Király-u. 12.

VÉNUSZ COSMETIKAI INTÉZET Széchenyi-u. 16. sz. alatt

Foglalkozik kizárólag a kozmetika
minden ágával, 10 nap alatt eltün-
tetni a legmakacsabb arcbőr hibákat,
u. m. májfoltot, szeplőt, mittessert,
pattanást stb. Hajszálakat arc, mell
és karról rövid idő alatt kiírt.
Aromásage jutányosan kapható
bérletbe.

Megnyílt
Varga foto-műterme
a Dreher mellett,
Piac-utca 43.



A Rákóczi utca 71. számú
sarok ház
110 ezer koronáért
megkapható a NAGY LAJOS
irodájában, Veres-utca 9. szám.
Telefon: 13-76.

Közalkalmazottak

menekültek, rokkantak
vászon, sefir, karton
és egyéb ruházati cik-
kek beszerzésénél kü-
lön árendményben
részesülnek a

MARADÉK- ÁRUHÁZBAN

CSAPÓ-UTCA 26. SZÁM.

Terpentin,

firnisz, politurakk, kocsilakk, simítóhalk, siccativi
brunolin, vaslakk, fehér és
szines zománc legolesőbban
kapható

NEUMANNAL

CSAPÓ-UTCA 8. SZÁM.

Az utazó közönség figyelmébe
ajánlom saját készítményű
kézi- és utazó-bőröndök,
ridikülök, pénz- és mell-
tárcák, angol kézi tá-
skák, valamint a szakma-
beli munkák készítését és
javítását elvállalom
FEUERMANN bőröndös,
Piac-utca 44.

Saját készítményű

cipők nagyban és
kicsinyben
méret után, valamint raktáron állan-
dóan legjutányosabban beszerezhetők

Klein Salamon

cipőüzemében,
Hatvan-utca 16. szám.

Tankönyvek

az előirt legújabb kiadásokban
az összes tanintézetek számára
kaphatók

HEGEDÜS és SÁNDOR

irodalmi és nyomdai r-t. könyv-
és papirkereskedésében

Meg nem felelő tankönyveket be-
!! cseréljük vagy visszavesszük !!

Rajztömbök, körzők, vonal-
zók, füzetek, valamint min-
denféle író- és rajzszerke-
a legelőnyösebb napi áron
szerezhetők be.

Vidéki rendelések pon-
tosan eszközöltetnek !!

Telefon 54. Telefon 54.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 10 korona, minden további szó
1 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szó K 15—, minden további szó K 1:50.
Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

POSTA.

Flatal
uri asszony ismeretséget
kötne vidéki urral, aki
anyagilag segítené. Leve-
let «Komoly» jellegre
kérem.

Egy magános
uri leány ismeretséget
kötne vidéki urral, aki
anyagilag támogató. —
Levelet díszkrét jellegre.

VÉTEL.

Aranyat,
ezüstöt, briliánsokat leg-
magasabb árban veszek
Schiffmann ékszerész,
Piac-utca 67.

Elsőrendű tűzifát
nagyobb mennyiségben
veszünk. Árjajlatot kér-
jük lapunk kiadóhivata-
lába beadni.

Ócska ólmot
feszített állapotban bár-
mily mennyiségben (10
kg-tól) veszünk. — Cim a
kiadóban.

4 szobás
családi házat megvételre
keresek. Közvetítőt díjaz-
ok. Cim a kiadóhivatal-
ban.

ELADÁS.

Mérték
szerinti kész ruhák leg-
olesőbban beszerezhetők
Moskovits, Hatvan-u. 5.

Friss élesztő
kapható a reggeli
órákban Rosenthal
Sándornál, Csapó-
utca 19.

Debreceni
első feregmentes használt
butorok nagy raktára
Csapó-utca 17.

Eladó
új és használt butorok a
legszebb kivitelű a leg-
olesőbbig. József királyi
herceg-utca 20.

Mindenféle
új és használt butorok
legolesőbban beszerezhe-
tők Piac-utca 37. (Kis-
templombazár.)

Boroshordó
új és használt kapható
Rácz, Péterfia-u. 71. sz.

Csinos
gázlusterék rézből, vil-
lanyra átalakíthatók ol-
csón eladó, Frank, Rák-
óczi-u. 8.

25 méter
papír és pamut kelme
egy tételben jutányosan
eladó. Cim megtudható
a kiadóhivatalban.

Iső
kereskedelmi iskolai
könyvek és II-ik polgári
leányiskolai könyvek el-
adók. Veres-utca 4. sz.

Dar. és oltott mesz,
menyezeti nád,
Port. és rom. cement
fedéllemez,
egy vég 344 kor. foly.
homok, budai föld
kutgyűrűk,
vakol. kőpor, gipsz,
Ternolit pala
Bothlen utca 23. sz.

Dr. HEGEDÜSNÉ

**GYERMEK-
DIVATHÁZBAN**
Simonffy-utca 2.

Újabbban érkeztek

Baby-holmik, gummi
pelenkák, Baby-reklík,
főkötők, álkendők,
Yámbók minden szín-
ben, Baby-cipők és
harisnyák, kereszt-
telő-készletek, kítőző
fehér barchetből Ba-
by-kabátok, pólyakö-
tők, ingecskék.

Gyermekruhák és kabátok
készítését, saját anyagból
olcsó árban vállaljuk

Eladók:
egy férfi szakett, egy ki-
jártott hegedű, egy fi-
nom kivitelű vonó, egy
nikkelezett összerakható
kottaállvány, egy arany
nyakkendő, egy női
drapp grenadin ruha,
egy női felöltő és egy
színházi női gyöngyház
láteső Rákóczi-utca 28
keresztépület.

Egy
elegáns férfi őszi felöltő
eladó. Darabos-utca 35.

Elefántesont
billiárdgolyó, 2 garnitúra,
jutányosan eladó. Cim a
kiadóban.

Gyermek bőrcipő
különbéle kivitelben,
olcsó árban, ugy-
szinte férfi, női
bőrcipő és torna-
cipő minden nagy-
ságban Schüster-cég
Budapest, I. Döbren-
teit-ér 4-6.

Tiszta
egész ives makulatura
papír (ujság) kapható
lapunk nyomdájában.

Férfi ruhák
jókarban levők eladók
Miklós-u. 37. Herczegné.

Eladó
2 nagy Meidinger-kályha tel-
jesen jókarban. Alkalmos
gyári, pénzintézeti, ven-
deglői vagy más nagyobb
helyiség fűtésére. Fűthető
fával vagy szénrel. Megte-
kinthető a kiadóban.

Eladó
42-es, 37-es cipők, utazó-
bunda, gyerek télikabát,
pénzestáska, mosóteknő.
Kardos-u. 6.

KERESLET.

Első debreceni
butorokból való poloska-
irtás nagy vállalata Csapó-
utca 17.

Jól főző
gyermekszertető minde-
nest magammal vinnék
Pestre háromtagu csa-
ládhoz. Tóthné, Darabos-
utca 14.

Magántisztviselő
olyan mellék munkát vál-
lalna, melyet szabad ide-
jében a lakásán elvégez-
hetne. Szíves ajánlatot
kér a kiadóba beadni
«Intelligens» jellegre.

2000
korona jutalmat adok
annak, aki engem 2 szoba
konyhából álló lakáshoz
juttat. Cimemre küldött
ajánlatok a kiadóhiva-
talba intézendők.

Különbejárati
butorozott szobát kere-
sek. Cim Aczél-könyv-
kereskedés.

Börkereskedésben
tanuló fizetéssel felvéte-
tik. Kohn Herman, Csapó-
utca 18.

VEGYES.

Teljes ellátásra
beleértve a gyermekek
tanulására való felügye-
letét, 1-2 alsóbb osztá-
lyba járó tanulót rész-
ben természetbeli járán-
dóságokért ellátással elő-
kelő család. Cim a kiadó-
hivatalban.

Gombos Sándor
épület- és butorasztalos
templomberendezés, mal-
temberendezés és bolt-
berendezési nagy vállala-
ta, Csapó-utca 17.

Plisse-Gouvre
munkák gyorsan, szépen
olcsón készülnék Péter-
fia-utca 25.

Teljes ellátást
kaphat izraelita uri csa-
ládnál iskolába járó uri
leány. — Cim a kiadó-
hivatalban.

Vidéki
orvos I. kereskedelmista
leányát uri családhoz
adná részben természet-
beni fizetés ellenében.
Jelentkezés Széchenyi-ut
10. sz.

Uri papi család
teljes ellátásra felvesz
1-2 kisebb iskolai növendéket.
Hatvan-utca 1., I.
em. 8. sz.

Uri zsidó család
elvallálja intelligens szü-
lők gyermekét élelmi-
szer ellenében, hol német
zongora oktatásban is
részesülhet. Cim a ki-
adóban.

Eleserélem
Pacsirta-utca 9. sz. alatt
levő utcai lakásomat ki-
sebb, esetleg telepen levő
lakással. Bármikor meg-
nézhető.

Végzett tanítónő
elvallal elemi és polgári
iskolai tanulókat német
és zongora oktatást is
nyújt. Cim a kiadóban.

Egész házat
bérelnék udvarral a vá-
ros belterületén, vagy a
közeli külsősegen azon-
nali vagy későbbi be-
költözésre. Cim megtud-
ható a kiadóhivatalban

Gyermekeket
az iskolaidény kezdetével
(ritualis kosztolásra) val-
lakok teljes ellátásra. Leg-
jobb gondozást biztosí-
tok. Herczegné, Miklós-
utca 37.

Merleget.
sulyoktat hitelesítve javít
jutányosan Biharj mér-
legkészítő. Miklós u. 18.

Felelős szerkesztő:
Dr. Hegedüs Loránt

Kiadó:
Hegedüs és Sándor
irodalmi és nyomdai r-t

Piac-utca 49.